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 Društvene strani Helena Rožman*

Slovensko etnološko društvo je tokratni posvet (tretji v nizu 
posvetov Etnologija in regije) pripravilo v soorganizaciji z 
ZRC SAZU in Mestnim muzejem Ljubljana. Delo je potekalo 
na treh lokacijah – v Prešernovi dvorani SAZU, Atriju ZRC 
in Mestnem muzeju Ljubljana, končali pa smo ga s strokovno 
ekskurzijo – potepom – po Krakovem in Trnovem, na kate-
rem smo v praksi spoznali nekatere boleče točke Ljubljane, 
ki so bile poudarjene v posameznih referatih in delih diskusij. 
Program prvega dneva posveta smo zaokrožili s sprejemom 
pri županu MOL, Zoranu Jankoviču, na katerem smo se sre-
čali tudi z načelnikom Oddelka za kulturo pri MOL, dr. Uro-
šem Grilcem.
Na dvodnevnem posvetu je bilo predstavljenih 32 referatov 
(med njimi štirje iz mestnih ustanov, ki v Ljubljani s svojimi 
programi soustvarjajo medkulturni dialog), ki so bili umešče-
ni v štiri programske sklope. V prvem smo dobili vpogled v 
raziskave na področju urbane etnologije in antropologije, ki 
so bile izvedene v preteklih desetletjih oz. potekajo še danes, 
osvetljene so bile raziskave meščanstva ter položaj Ljublja-
ne znotraj SEM ter vloga etnologije znotraj osrednje mestne 
muzejske ustanove. 
V drugem sklopu, ki smo ga poimenovali Identiteta, smo 
obravnavali Ljubljano tudi z vidika drugih znanstvenih dis-
ciplin – arhitekture, arheologije, zgodovine, umetnostne zgo-
dovine, pedagogike ter seveda etnologije in kulturne antro-
pologije.
V sklopu o fi lmski podobi Ljubljane smo se seznanili s fi lm-
sko produkcijo na temo mesta posveta, še zlasti s kolažem 
najstarejših posnetkov ter z novejšimi prizadevanji na področ-
ju etnografskega fi lma.
Zadnji sklop pa je prinesel različne poglede na Ljubljano kot 

prestolnico in njene možnosti, da bi že v preteklosti postala 
medkulturno središče, ter današnje stanje na tem področju. 
Dotaknili smo se problema priseljencev in različnih progra-
mov za azilante ter odnosov mesta in njegovih prebivalcev 
do migrantov.
V razpravah je bilo poudarjeno vprašanje moči in nemo-
či historične usmeritve stroke: ob sodobnih problemih, ki 
jih zaznamuje transnacionalnost, se pojavljajo nove potre-
be po raziskavah urbanih prostorov z vso njihovo kulturno 
kompleks nostjo. S tem pa so se odprla vprašanja, ki jih bo 
v prihodnje moralo reševati tudi etnološko oziroma antro-
pološko raziskovalno delo. Zelo izrazito je bila poudarjena 
potreba po takojšnjem odgovornem interdisciplinarnem delu 
in etični drži raziskovalcev, v nadaljevanju pa izražena pobu-
da, da bi Slovensko etnološko društvo lahko postalo formalni 
okvir, znotraj katerega bi se izraziteje posvečali pripravi celo-
vitih interdisciplinarnih raziskav in skrbeli tudi za močnejšo 
promocijo in prodornost dobljenih rezultatov.
S posvetom smo v Slovenskem etnološkem društvu vstopili v 
leto medkulturnega dialoga in deloma odgovorili na vpraša-
nje, ali je Ljubljana mesto, kjer se srečujemo z medkulturno-
stjo, ki je prisotna tudi v predstavljenih programih kulturnih 
ustanov. V letu 2008 načrtujemo izid zbornika, ki bo s po-
globljenimi prispevki gotovo prinesel odgovore na nekatere 
posamezne dileme, izpostavljene na posvetu.
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Strokovna ekskurzija po Krakovem in Trnovem.
Foto: Savo Nedeljkov, Ljubljana, 4. 12. 2007 

Predsednica SED na sprejemu pri županu Mestne občine Ljubljana.
Foto: Savo Nedeljkov, Ljubljana, 3. 12. 2007


